



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ОСВІТИ, НАУКИ ТА ІННОВАЦІЙ

Р І Ш Е Н Н Я

До протоколу № 57
від 16 лютого 2021 року

**Про проект Закону України
“Про внесення змін до деяких Законів України
щодо присудження наукових ступенів”
(реєстр. № 4667-1 від 15.02.2021)**

Комітет з питань освіти, науки та інновацій за дорученням Голови Верховної Ради України розглянув альтернативний проект Закону про внесення змін до деяких Законів України щодо присудження наукових ступенів (реєстр. № 4667-1 від 15.02.2021, н.д. Бабак С.В., Коваль О.В., Гришина Ю.М. та інші) і зазначає таке.

Згідно з пояснювальною запискою метою прийняття альтернативного до проекту Закону про внесення зміни до підпункту 7 пункту 2 розділу XV “Прикінцеві та перехідні положення” Закону України “Про вищу освіту” щодо продовження строку завершення підготовки кандидатів та докторів наук (реєстр. № 4667 від 28.01.2021, н.д. Шпак Л.О., Білозір Л.М., Крулько І.І. та інші) законопроекту є упорядкування рівнів освіти. Основними завданнями визначено правове регламентування атестації здобувачів вищої освіти; процедури присудження наукових ступенів та присвоєння вчених звань.

Законопроектом пропонується внести комплексні зміни до законів України “Про вищу освіту”, “Про освіту”, “Про наукову і науково-технічну діяльність”, “Про фахову передвищу освіту”, які спрямовані на удосконалення процесу атестації здобувачів вищої освіти, розмежування та законодавче закріплення повноважень центрального органу виконавчої влади у сфері освіти і науки та інших органів, до сфери управління яких належать заклади вищої освіти, уточнення повноважень Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти, унормування процедури присудження наукових ступенів та присвоєння вчених звань.

Авторами законопроекту визначено, що реалізація його положень не потребуватиме додаткових витрат із Державного бюджету України.

Міністерство освіти і науки України за результатами розгляду альтернативного законопроекту реєстр. № 4667-1 повідомило, що підтримує ініціативу, запропоновану авторами, і через це не підтримує основний законопроект реєстр. № 4667.

Національне агентство із забезпечення якості вищої освіти в цілому

підтримує альтернативний законопроект реєстр. № 4667-1 і пропонує взяти його за основу з подальшим доопрацюванням. Положення цього законопроекту потребують доопрацювання в частині збільшення автономії і відповідальності закладів вищої освіти та наукових установ щодо якості підготовки ними здобувачів вищої освіти за освітньо-науковими програмами, а також потребує уточнення сама процедура захисту дисертації для здобуття ступеня доктора філософії в частині зменшення бюрократичного навантаження на аспіранта при підготовці до захисту. Такі зміни можна внести у альтернативний законопроект реєстр. № 4667-1 під час його підготовки до другого читання.

Рада молодих учених при Міністерстві освіти і науки України попередньо знайомила з альтернативним законопроектом реєстр. № 4667-1 та в цілому його підтримує і надасть детальні пропозиції щодо змісту окремих його норм до другого читання.

Інших висновків за станом на 11-00 16.02.2021 Комітет не отримав.

Під час розгляду законопроекту р.н. № 4667-1 на **спільному засіданні підкомітету з питань вищої освіти та підкомітету з питань науки та інновацій Комітету** 15.02.2021 було прийнято рішення пропонувати Комітету рекомендувати Верховній Раді України проект Закону реєстр. № 4667-1 від 15.02.2021 включити до порядку денного сесії Верховної Ради України і за результатами розгляду в першому читанні прийняти за основу та скоротити строк подання зауважень та пропозицій до нього наполовину.

Заслухавши інформацію ініціаторів законопроекту та обговоривши це питання, **Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій вирішив:**

1. Відповідно до частини третьої статті 93 Регламенту Верховної Ради України рекомендувати Верховній Раді України включити проект Закону про внесення змін до деяких Законів України щодо присудження наукових ступенів (реєстр. № 4667-1 від 15.02.2021), внесений народними депутатами України Бабаком С.В., Коваль О.В., Гришиною Ю.М. та іншими народними депутатами України, до порядку денного сесії Верховної Ради України.

2. Відповідно до пункту 1 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України рекомендувати Верховній Раді України проект Закону про внесення змін до деяких Законів України щодо присудження наукових ступенів (реєстр. № 4667-1 від 15.02.2021), внесений народними депутатами України Бабаком С.В., Коваль О.В., Гришиною Ю.М. та іншими народними депутатами України, за результатами розгляду в першому читанні прийняти за основу з дорученням головному комітету підготувати його до другого читання, скоротивши строк подання зауважень та пропозицій до нього наполовину.

3. Доповідачем та співдоповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання визначити Голову Комітету С.В. Бабака.

Голова Комітету



С.В. Бабак